
Kopidlno
Kraj: Královéhradecký Okres: Jičín

Správní obvod: Jičín GPS souřadnice: 50.330852N, 15.270293E

Nadmořská výška: 219 m n. m. První pís. zmínka: 1322 (702 let) Katastrální výměra: 2 912 ha

Počet obyvatel: 2 069 PSČ: 507 32

Adresa URL: www.kopidlno.cz

Památky a zajímavosti Kopidlno
Ve městě se nachází zámek. Zámek z poloviny 16. stol. ve svém zdivu nejspíše zahrnuje již dříve zde
stojící tvrz. Dnešní pseudorenesanční vzhled zámku je z posledních úprav provedených Ervínem
Šlikem ve druhé polovině 19. stol. Jedná se o čtyřkřídlou převážně dvoupatrovou budovu
s uzavřeným nádvořím s přízemními do nádvoří obrácenými, dnes zasklenými
pilířovými arkádami. Budova má valbovou střechou. Uprostřed střechy jižního křídla je malá
vížka s cibulovitou bání. Průčelí jižního křídla se vstupním portálem zdobeným bosáží
a slunečními hodinami. Přízemí je převážně klenuté, patra plochostropá. Východní křídlo,
poslední dostavovaná část zámku, je obrácené k zámeckému rybníku, tvořené jen spojovací
galerií, oddělující nádvoří od parku chodbou, která je v přízemí i patře prolomena arkádami.
V zámku bývala kaple sv. Františka Serafinského.
Zámek obklopuje anglický park o výměře necelých 8 ha. Původně převážnou část parku tvořila
bažantnice, ale koncem 19. stol. byla provedena jeho rekonstrukce podle plánů Františka Thomayera. V parku
stávala zimní zahrada, fíkovna a oranžérie. Zámecký rybník pamatuje ještě původní trojkřídlý
renesanční zámek, byl založen již počátkem 2. poloviny 16. stol.
U hlavní brány zámku stojí pomník myslivce Tomáše Svobody, popraveného v Kopidlně dne 4.6.1728. Byl
pro svou víru prohlášen za kacíře, sťat a následně spálen. Před popravou byl vězněn na zámku
v Kopidlně. U hostince při nádraží můžete ještě najít popravčí kámen.

V zámeckém vězení byl před svou popravou vězněn i Tomáš Svoboda, postava z Jiráskova Temna.
Před zámkem má svůj pomník a u hostince při nádraží se ještě stále nachází kámen, u kterého
byl roku 1728 popraven. Vedle zámku je také hřbitov.Barokní kostel svatého Jakuba Většího byl postaven v
letech 1704 až 1705 a opět s malým hřbitůvkem.Někteří pamětníci zmiňují sovětské tanky
projíždějící roku 1968 městem směrem na Prahu.
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